

中國料將公開菲中協商錄音證據

西軍區司令同意仁愛礁補給「新模式」

本報訊：據一名中國外交官稱，中國可能很快就會公佈一段據稱與菲律賓軍方官員的通話錄音。中國方面聲稱，這段錄音是雙方就南中國海爭議領土達成協議的證據。

根據中國外交官向媒體提供的一份文字記錄，在1月3日的電話中，菲律賓武裝部隊西軍區司令部司令阿爾貝托·卡洛斯中將同意以一種「新模式」處理菲律賓佔領的南中國海第二托馬斯淺灘（仁愛礁）的補給任務。

中國駐馬尼拉大使館的一名外交消息人士昨日披露了菲律賓政府據稱與中國就西菲律賓海馬德雷號補給達成的「新模式」中的錄音內容。

雖然菲律賓各政府機構已經對中國的敘述提出否認，稱這些敘述缺乏可信度，沒有事實依據，但一位外交消息人士及其使館團隊向部分媒體披露了「新模式」的細節。

該外交消息人士還播放了菲方與中方兩分鐘通話的錄音。

大使館還提供了一份通話記錄，其中他們確認菲律賓方面是「菲武裝部隊西軍區司令部」（Wescom）負責人和一名英語很好的中國外交官的談話。

據外交消息人士透露，這通電話發生在2024年1月3日。當時，菲武裝部隊西軍區司令部的指揮官是海軍中將阿爾貝托·卡洛斯。

但是，各種政府機構最近已經駁斥了中國聲稱存在這種「新模式」的說法。

5月5日，國防部長趙多洛表示，國防部不參與任何「新模式」，中國的主張只是一個「狡猾的陰謀」。他說，北京也只是在試圖「提出另一個謠言，以分裂我們的人民，分散我們對他們在我們專屬經濟區的非法存在和行動的注意力」。

國家安全顧問愛德華多·亞紐表示，中國聲稱的新模式「絕對是荒謬的」，而這種說法的時機「顯然是為了分散我們的注意力」。

外交部也表示，它不知道有任何新的模式，並呼籲中國「停止傳播這種針對菲律賓官員的虛假信息或含沙

射影」。

新模型

據消息來源說，所聲稱的「新模式」的要點如下：

——雙方將採用1+1模式，這意味著菲律賓政府將只部署一艘菲律賓海岸警衛隊船和一艘補給船到亞尤銀（中國稱仁愛礁），而中國將只部署一艘中國海岸警衛隊船和一艘漁船；

——菲律賓政府將提前兩天通知北京其補給任務；

——菲律賓只會向擋淺的馬德雷山脈號上的駐防部隊運送食物和水；和

——菲律賓和中國在前者執行補給任務期間將保持密切溝通。

2024年2月，菲律賓政府據稱遵守了新模式，確保了補給的順利進行。

然而，這位外交官說，菲律賓在3月份拒絕遵守該協議。他說，這就解釋了為什麼中國政府阻止了這一任務以及隨後的任務。

消息人士稱，菲律賓方面還告訴中國大使館，「他們不會再遵循新的安排」。

與此同時，在媒體面前播放的電話錄音中，據報道，菲武裝部隊西軍區司令部負責人告訴代表中方的中國外交官：「我們同意1+1的提議。我的上司也同意這個協議，同意這個提議。」

這位中國外交官還問菲武裝部隊西軍區司令部負責人，菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納將軍、趙多洛和亞紐是否批准了這種新模式，據報道，後者回答說：「沒錯。我也證實這一點。」

在週二的一份聲明中，菲律賓外交部表示，只有小馬科斯總統才能批准或授權與西菲律賓海和南中國海有關的任何協議。

它補充說：「在這方面，菲律賓外交部可以證實，馬科斯政府沒有內閣級別的官員同意中國有關仁愛礁的任何提議。」

圖為中國外交消息人士向媒體公佈的電話錄音文字檔案。

Chinese diplomat: Having said that I'm very happy to explore a new way of interaction for our frontliners with regard to the resupply mission of Ren'ai Jiao or Ayungin Shoal. It is appreciated that Colonel [REDACTED] and Senior Colonel [REDACTED] have had several discussions in the past few days. Per their discussion, I'm instructed by Ambassador Huang and on behalf of the Embassy, to go over these points before we report back to Beijing. I understand that the PH side now proposes that both sides deploy one plus one vessels for the resupply mission, that is to say, for the PH side, you most likely will use one PCG vessel and one civilian vessel, possibly Unaizah May 1 or Calayan.

AFP WESCOM Chief: Yes, that is correct. First of all, we all agree to take actions to deescalate tension in Ayungin Shoal. And I'd like to confirm the Philippine side's agreement to the proposal. The proposal was actually given to me by your side through Colonel [REDACTED]. So we agree to that one plus one proposal. And I have my bosses' concurrence to the agreement, to the proposal. And I confirm that.

Chinese diplomat: I understand that's the result of their discussion. And of course, you will only transport food and water or humanitarian subsistence.

AFP WESCOM Chief: Correct.

Chinese diplomat: And thirdly, the PH side will notify us two days in advance.

AFP WESCOM Chief: I confirm that. I can do that.

Chinese diplomat: Last, of course, this proposal has been approved by [REDACTED] General Brawner, Secretary Gibo, and Secretary Año.

AFP WESCOM Chief: That is correct. I confirm that also.



圖為描丹尼斯省孫朗牙社的一名婦女將Dorado或Mahi-Mahi魚塗上鹽巴並晾乾，這是伊瓦丹族中珍貴的魚類品種。乾魚可儲存更長的時間，可幫助伊瓦丹人度過乾旱和季風月份。

避開中國海警水炮襲擊 菲考慮空投仁愛礁補給

本報訊：菲律賓一名官員週二說，菲律賓正在考慮執行空中任務，為其在馬德雷山號軍事前哨提供補給，以躲避中國使用水炮等咄咄逼人挑釁行為。

國家安全委員會助理總幹事喬納森·馬萊亞表示，菲律賓政府將對其補給任務做出「某些調整」。

他說，總統小馬科斯下令調整，此前菲律賓最近一次前往仁愛礁的補給任務遭到了北京方面的高壓水炮阻攔。

他說：「我們有一種操作組合。除了海軍補給之外，我們還可以進行其他類型的補給，我們可以進行空投，我們可以採取其它方式，為我們的部隊提供補給，以維持馬德雷山號的運作。」

他說：「當然，這些調整是為了讓我們在執行補給任務時不再處於困難的境地。」

不過，馬萊亞說，他預計中國將繼續「恐嚇」菲律賓並使用「威嚇戰術」。

他強調說，他們「不會被嚇倒」，「將

採取必要措施保證我們的部隊得到補給」。

當被問及菲律賓是否會修復鏽跡斑斑的馬德雷山號時，馬萊亞說：「如果中方認為它將很快消失在海中，不，它不會。」馬德雷山號自1999年以來一直故意坐灘在仁愛礁上。

他說：「這是菲律賓政府負責維護的。這是我們的先進前哨，是我們的軍事屏障，以確保仁愛礁繼續是菲律賓的象徵，它不會消失。」

與此同時，馬萊亞表示，北京聲稱與馬尼拉就緩和仁愛礁緊張局勢達成了「新模式」的事並不值得去調查，因為菲律賓這麼做只會「繼續落入中國的陷阱」。

他說：「這種說法的依據只是來自中國大使館的聲明。我們都不知道他們跟誰談的。他們只是說他們和西部司令部談過。」

他補充說：「我們越是參與這個論述並回應他們的聲明，中國的宣傳就越能獲得認同，這是違背我們利益的。」

羅計：倒馬陰謀只是「幻覺」

本報訊：前總統發言人哈里·羅計週二表示，前總統杜特地陣營試圖推翻小馬科斯總統的報告只是「幻覺」。

在前參議員特里連尼斯指控現任高級警官和退休軍官已經在招募成員加入罷黜運動之後，羅計發表了上述言論。

特里連尼斯說，杜特地陣營已經對國際

刑事法院即將發佈的逮捕令感到了緊迫感。

杜特地和前政府的其他幾名高級官員因在禁毒戰爭中死亡而被國際刑事法院起訴。

杜特地陣營一再否認對馬科斯政府的破壞穩定企圖。

參議員羅納德·黎拉羅沙表示，特里連尼斯正在杜特地和馬科斯之間製造裂痕。

西軍區司令卡洛斯請私人假 軍方否認涉仁愛礁「新模式」

本報訊：菲武裝部隊發言人巴迪惹週二表示，菲武裝部隊的西軍區司令、阿爾貝托·卡洛斯海軍中將因個人原因請假。

然而，巴迪惹很快就否認卡洛斯的休假與中國大使館的說法有關。此前，中國大使館聲稱菲武裝部隊西軍區司令部與中國達成了一項協議，以一種「新模式」來管控西菲律賓海的仁愛礁局勢。

巴迪惹說：「這兩者沒有關係，只是時間上的巧合。」

巴迪惹沒有透露卡洛斯將休假多久，但他說，小阿方索·杜禮斯將暫時擔任西部司令部的代理負責人。

菲武裝部隊沒有向媒體提供有關卡洛斯休假的原因和時間的進一步細節，但菲武裝

部隊否認這與北京方面的「新模式」說法有關。

她說：「在他休假期間必須有一個代理官員，所以，既然他是出於個人原因申請休假的，應該要有人臨時代替他。」

菲武裝部隊否認了中國大使館所謂的「新模式」。外交部也表示，小馬科斯政府的官員沒有與中國政府就仁愛礁達成過任何協議。國防部長趙多洛早些時候表示，「新模式」的主張是中國「明顯試圖推動另一個虛假言論，以分裂我們的人民，轉移我們對他們在菲律賓專屬經濟區的非法存在和行動的關注」。

國家安全委員會表示，沒有理由就中國的主張調查卡洛斯。

網絡博彩行業去年涉63宗殺人案 同時涉及綁架賣淫和吸毒

本報訊：總統反有組織犯罪委員會負責人吉爾伯托·古律示週二透露，菲律賓政府在2023年錄得了60至63起與網絡博彩行業有關的殺人事件。古律示出席了參議院婦女聽證會，討論圍繞網絡博彩行業的爭議，她說，與這些公司有關的罪案現在已經多樣化了。

古律示接著列舉了這些罪行：綁架、賣淫和吸毒。古律示說：「也有殺人案。我們追蹤並發現了許多與網絡博彩有關的謀殺案。這些都是槍擊事件，在文尼法壽環球城，還有馬尼拉市和巴西市，他們現在也在用槍。」

在聽證會的晚些時候，參議員張偉偉問道，他們如何確定這些兇殺案與網絡博彩有關。古律示解釋說：「實際上，菲國警向我們提供了發生在第4行政區、第3行政區和國都區的兇殺案報告。」

同時，總統反有組織犯罪委員會高級技術顧問溫斯頓·約翰·卡西歐表示，一旦與相關大使館取得聯繫，就會核實這一資料。

卡西歐說：「然後我們檢查背景—假設有一份失蹤人口報告提交給大使館，然後家人正在尋找兒子或親戚。到那時我們就能知道失蹤人口報告裡的人是誰了。」



圖為地球小姐選美賽昨日在馬尼拉舉行決賽，來自阿爾巴尼亞的德里塔·齊里奪得地球小姐后冠；菲律賓佳麗伊蘭娜·瑪麗·阿杜阿娜奪得地球空氣小姐；來自越南的杜蘭安奪得地球水小姐；來自泰國的科拉·布利奧特奪得地球火小姐。